

Виходить у Львові що дня (крім неділі і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улиця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40  
на пів року зр. 1.20  
на чверть року „ — 60  
місячно . . . „ — 20  
Поодиноке число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40  
на пів року зр. 2.70  
на чверть року зр. 1.35  
місячно . . . „ — 45  
Поодиноке число 3 кр

## Сойм краєвий.

Позаяк засідання соймові бувають тепер частіші і довші а справозданя з них подані обширнійше займали би дуже багато місця в нашій часописі і мусіли би дуже довго тягнути ся, для того будемо в справозданях подавати лиш самі найважніші і найцікавіші справи.

На засіданню з дня 6 лютого промавляв дальше референт пос. В. Дідушицький та відповідаючи пос. Гарасимовичеві сказав, що коли-б презента учителів належала до громади, а надзир до місцевої Ради шкільної, то був би то найбільший удар для учителів, бо они стали би тогди слугами виїтів. Дальше говорив бесідник о антисемітизмі і підпер внесене Гольдмана в справі науки жидівської релігії. Пос. Романчук відповів бесідник, що нема великої трудности в пауді краєвих звиків, бо дитина, що уміє по польски, научить ся легко по руски і на відворот; що до подвійних свят, то одні і другі нам дорогі, „нехай же буде як було“. — В голосованню ухвалено внесеня комісії, крім резолюції до правительства, бо п. Божинський заявив, що міністерство просьвіти постановило з 1895 р. отворити семінарії учительські в Коросні і Сокалі.

До комісії для справи продажі соли вибрано послів: Чарторийського, Дідушицького Кліма, Ів. Гноїнського, Гурика, Менциньського, Меруновича, Райського, Слонецького і Ів. Тарновського. — Комісія та зараз по засіданню уконституовала ся в той спосіб, що вибрала

предсідателем Менциньського, его заступником Гайського а секретарем Слонецького.

На 15 засіданню Сойму з дня 7 лютого відповідав комісар правительственный на інтерпеляцію пос. Поточка в справі будівель водних. Відтак заявив пос. гр. Ст. Бадені, що комісія бюджетова залагодила вже цілий бюджет і для того надходячі петиції будуть відсилати ся до Виділу краєвого.

Комісія громадска предкладаючи справоздане з проекту закона о поліції в Перемішлі предклала, щоби до чинностей тої поліції належало: 1) пильнувати безпечности осіб і майна їх; 2) надзир над челядію і зарібниками, а також виконуване приписів о челяди службовій; 3) поліційний надзир над публичною обичайністю.

Пос. Двореккий домагав ся, щоби надзир над челядію і публичною обичайністю поліції як доси громадї міста. — Комісар правительственный спротивив ся тому і доказував, що челядь і зарібники суть переважно людьми зайнятими в чужих сторін, чужих повітів, а навіть чужих країв, отже треба конче, щоби поліція мала надзир над ними, а річ то також зовсім природна, що та власть, котра має допильнувати порядку публичного, повинна мати також і надзир над публичною обичайністю. — Проект закона ухвалено, а поправку пос. Двореккого відкинуто.

Коли на порядку деннім станула справа збільшеня начального надзору над громадами і репрезентаціями повітовими о одного секретаря і одного віце-секретаря та одного ад'юнкта і одного асистента — промовив пос. Гурик жадаючи, щоби на ту ціль не жалувано видатків і ухвалено більший етап, як предложено, бо то оплатити ся, коли охоронити ся громади

від марловалія майна громадсого. — При голосованню ухвалено внесеня комісії а відкинуто поправку пос. Гурика.

На 16 засіданню з дня 8 лютого залагоджено отей справі:

Справоздане Виділу краєвого в справі субвенції краєвої па будову залізниць західно-галицьких (подільських) — відослано до комісії залізничної. — Принято після внесеня комісії бюджетової ухвалу що-до субвенції краєвої па будову театру в Кракові.

Відтак прийшло справоздане комісії петиційної з петиції стоваришеня взаємної помочи дяків епархії Перемискої і Станіславівської.

По відчитанню внесень більшости і меншости комісії забрав перший голос пос. Кулачковський. Виказавши, длячого при ухваленю закона конкуренційного в 1866 р. в Соймі не згадувано про дяків лиш про органістів, бо тогди наші дяки були учителями народними і по селах були дяківки — прийшов до заключеня, що лиш внесеня меншости відповісь бодай по часті справедливим домаганям дяків.

Пос. о. Ковальський підпер рівнож внесень меншости комісії.

Референт др. Окуневський забрав голос для оборони внесеня меншости. Згадав про велике значінє дяків в історії руского народу, котре тепер, що правда, не лиш упало, але майже цілком змінилось. Однак все таки дяки, займаючи ся наукою співу хорального, починають ся до розвитку просьвіти руского населеня сільского.

При голосованню прийнято внесеня меншости комісії значною більшостию голосів. До сего успішного залагодженя справи причинив ся також і Впр. Митрополит, котрий приватно представивши справедливість внесеня меншости

22)

## Похатник.

(Повість з американського життя — О. Руппіоса.)

(Дальше).

— Де капітан? — спитав Елїот, скоро лиш станув на судні.

— Коли не спить, то буде в реставраційній каюті — відповів один з робітників — зараз там на ліво під покладом.

— Заждїть тут, доки аж не верну! — сказав Елїот до своїх товаришів і щез десь серед темноти.

Машина почала па пово робити і судно плыло звичайною своєю скоростю долї рікою. Тимчасом минуло кілька хвиль, заким знову почув ся голос Елїота. — Ви знаєте, капітане, хто я, а я ручу вам цілим своїм майном за всяку неприяність!

— То би все було добре, пане — відповідав другий голос — я знаю ту парову лодку ще в Місісіпі, она всюди під рукою, де лиш розходить ся о яке злодійство, і я би вам охотно дав яку поміч, але з вами нема ані комісаря поліції, ані взагалі ніякого урядника; яким же способом змусите судно, щоби оно причалило до берега.

— Ну, возьмемо его по просту правом обробованих; я і мої люди, нас разом пять

і всі узброєні, а що й ваші робітники допоможуть охотно, то я вже о то постарав ся.

— А відтак зроблять нам процес за то, що ми допускаємо ся розбоїв на ріці!

— Дурниця! — сказав на то Елїот нетерпеливо — гадаєте, що на цілим полудни Америки знайде ся суд присяжних з дванадцяти людей, що засудили би того, хто силою хотів би відобрати викрадених ему муринів? То перший такий випадок в наших сторонах, а кажу вам, що всі плянтатори будуть вам вдячні за то, коли ви енергічно возьметесь до діла — та-ж з сим випадком вляжуть ся й їх інтереси.

— Ну, нехай, але позвольте, що поговорю ще з тими пасажирами, котрі не сплять.

Елїот походжував неспокойно перед дверми реставраційної каюти, куди зайшов був капітан, але не потребував довго чекати! Розтворились двері, а звідтам почувлись голоси: Беріть ся живо до діла, капітане; вам би хіба бути капітаном на якій лодці каналовій на півночі, коли-б ви ще надумували ся! — Гей, а де той джентльмен? повісимо того білого злодогу, коли его дістанемо в свої руки, і я ручу також за якусь шкоду! — Буде бодай якась розривка серед сеї нудної подорожи по валних ріках за пралісами! — відозвав ся третій голос. Пятьох або шістьох мужчин вийшло за капітаном, а всі, видно, були роз'ярені, та станули собі на середнім покладі, освітленим від огню під машиною. Тут зібрала ся бу-

ла вже й громадка робітників з горішнього покладу. — Ну, хлопці, буде нічна робота! — відозвав ся капітан — але й дістанете за то добру, окрему платню. Недавно що перед нами поплила чужа лодка, „кіднапер“ та повезла зрабовану добичу; мусимо єї доганяти, а може бути, що прийде таки до поважної погоні. Не кажу вам брати більшої участі, як того вимагає служба на судні — але хто хоче сам взяти участь, коли-б до того прийшло, то нехай бере, а може бути певний, що дістане добру заплату. Не робіть тепер ніякого крику! сказав капітан і махнув рукою, коли побачив, що они вже лагодились крикнути „Гурра!“ на весь голос; — не треба будити пасажирів — Джордж має допильнувати вентиля безпечности, а тепер підложити огонь під кітлом!

Десять рук кинулось відразу брати поліна і незадовго ціле паленище було лиш одна полонь. Машина стала скорійше робити і незадовго пороло судно воду з подвійною скоростю, розбиваючи єї на оба боки.

Елїот, его товариші і проче товариство вийшли па отверте місце на горішнім покладі. Місяць підійшов був високо та пускав вже світло на воду, а очи кожного слїдили за гоненим судном. Минуло однакж і чверть години, а по судні й слїду не було видко.

— На який час перед тим, заким ви нас закликали, відчалила лодка від берега? — спитав капітан, що стояв коло Елїота.

многим послам соймовим, настроїв їх прихильно для цілої справи.

## Загальні збори „Просьвіти“

в 25-ті роковини zaloження.

(Дальше).

Др. К. Левицький реферував також точку: „Уповажене головного віділу товариства до евентуального ужиття фонду залізного на покриття коштів видання карти Русь-України“. Збори прийняли сю точку без дискусії. Проф. Врецьона виказував потребу збільшення персоналу канцелярийного о одного урядника сталого. Збори се прийняли без дискусії. Відтак прийнято внесенє проф. Шухевича, щоби при товаристві утворити секції і щоби поодинокі референти здавали справозданє; — внесенє о. Дудикевича, щоби справозданє розсилати 14 днів перед загальними зборами; — внесенє п. О. Колеси, щоби головний віділ розіслав до існуючих читальень в краю, котрі не стоять в звязи з „Просьвітою“, свій новий статут товариства, запрошуючи їх до реорганізації на підставі сего статута“. О. Цурковський домагав ся, щоби „Читальня“ була справді органом читальень, і не замішувалась виключно белетристикою.

Пос. Барвіньський звернув увагу на економічну сторону, взглядно задачу товариства. Хліборобам діє ся лихо, вєди замітний материяльний упадок, ціни збіжжя низькі, бо наші ринки засипає заграниця. Дальше лихва, брак кредиту не дозволяє хліборобови двигнутись. Наріканя не допоможуть, а поміч краю або держави надто мала, щоби могла поставити хлібороба на ноги. Годівля худоби не дає ему нічого, отже він обмежений лиш на саму рілю. Пробовано его ратувати вєлькими банками, але банки зготовили країну руїну. Єдиний спосіб, щоби допомогти хліборобови єсть закладанє щадничих, задаткових кас. За примірами недалеко глядати, от львівска щадниця. Там є мільони і руского гроша. Бєсїдник поставив внесенє по мысли §. 2 г) статута товариства, щоби центральний віділ вибрав комісію до zaloження щадничої каси задаткової. Мотивуючи своє внесенє, пос. Барвіньський виказував на примірах других народів, особливо на Словінцях, котрі головно зневолили его задуматись над тою справою і виступити на зборах „Просьвіти“ з таким внесенєм. А те, що й „Дністер“ задумує заснувати таку касу, се тим ліпше. Вие-

сене пос. Барвіньського підперло кількох учасників зборів на письмі. — В дискусії над тим внесенєм забрав голос о. пос. Січинський і замітив, що форма внесенє не відповідає змістови. Нужда хлібороба має свою причину не лиш в довозі заграниці, але і в тім, що селянин перетяжений так, що не може видобути з землі того, що потребує на обігнанє тягарів. Відтак виказував махінації спекулянтів на збіжжєвих торзі, котрі поступають майже по розбихацки і підніє, що каси ніяк не причинять ся до піднесенє рільництва. Однак думка пос. Барвіньського симпатична, лиш стилізація недобра. О. Січинський міркував: скликати би анкету сьвідомих тої справи людей, і та анкета, розглянувши нужду селян, може-б що й урадила.

По бєсїді пос. Січинського оголосила скрутітія результат голосованя, котрий ми вже подали. Коли збори з одушевленєм повитали вибір др. Огоновського на голову товариства, др. Огоновський подякував гарними словами за честь, котру ему оказують, вибираючи его уже 17-ий раз головою „Просьвіти“, і заявив, що працювати буде й дальше, лиш просив помочи вєх членів.

Наступило продовженє дискусії над внесенєм пос. Барвіньського. П. Врецьона обставав за касами, пос. Барвіньський мов то пояснював свою попередню бєсїду, підносячи, що далеко ще не вичерпав причин нужди нашого селянства, лише вказав на деякі. Згадав про каси Райфайзеля і Шульце-Деліча, згадав про кредит, котрого ні з відки мужикови взяти, а пояснив спекуляції ринків і вказав лік на то: засноває кас падничих. Збиваючи закиди о. Січинського заявив, що до анкет не має довіря, хочь его внесенє не виключає анкету, бо домагає ся вибору комісії, але такої, котра була би звязана ухвалою загальних зборів.

При голосованю перейшло внесенє пос. Барвіньського і внесенє пос. Січинського, щоби вибрати анкету, котра збагнула би невєдрадний стан селянства.

(Конець буде.)

## Перегляд політичний.

Віденьска Extrapost довідуєсь, що підчас послїдного побуту намїстника Чех гр. Туна, розважувала рада міністрів справу, чи не знестн би в Празї стан виймковий зараз по скін-

ченю процесу „Омлядіни“. Більшість голосів відносилаь однакж досить скептично до сїї справи.

Розійшлась чутка, непотверджена доси, що буковинський президент краю бар. Бравє задумує подати ся до дїмісії.

Міністерство краювої оборони дозволило ветеранам войсковим носити зброю під услєвом, що они утворять державний корпус военний зі вєх товариств ветеранів в Австрії і будуть становити складову часть армії военної.

„Нов. Время“, розписуючись о нїмецько-росийській угодї торговельній, доказує, що цїсар Вільгельм, боронячи енергїчно угоди торговельної, віддає неоцінену прислугу мирови європейському.

Зачувати, що росийський банк вимовив кор. Миланови позицку 2 мїл. рублів. Говорено свого часу, що той банк був лиш підсунений замість царя, котрий ту суму мав позичити Миланови. Милан мав тогди навіть підписати реверс, що ніколи не верне до Сербії, але цар не прийняв реверсу спускаючись на слово чести.

## Новинки.

Львів дня 9 лотого.

— С. Е. Міністер просьвіти затвердив акт габїтатийний дра Вейтїха Дїдушицького на доцента історії філософії, естетики і етики в університетї львівскім.

— Ставропигийский Інститут розписав був недавно конкурє на три стипендії, кожда по 105 зр. з фундації Кароліни Глинецкої, призначенї для слухачів прав рускої народности. Петицій о ті стипендії вилучило всего 8, а то 7 з львівського і 1 з черновецького університету, значить ся так мало, що навіть не можна буде зложити для Намїстництва жаданї фундаційною грамотою три терна.

— Перші загальні збори руского товариства гімнастичного „Сокиа“ відбудуть ся в недїлю 11 с. м. в комнатах „Рускої Бєсїди“ о год. 4.

— Ліченє снаженени. Інститут лічничий скаженени др. Вуйвіда оголосив справозданє за рік 1893, з котрого довідуємось, що в інститутї лічило ся 573 осіб, з того 360 мужчин і 213 жі-

— Лєдви може на пять мїнут перед тим! Але я догадує ся, що они пігнали з такою силою, з якою лиш могли, щоби чим скорше вийти із сих сторін.

— Добре тонити під кїтлом! — крикнув капітан на долину — скілько лиш котел може видержати, брати тонше дерево і щільно докладати!

Машина почала стогнати, колеса парохода розбивали воду на піну і розкидали нею на вєї сторони, судно гнало як стрїла по водї. — Іцко припер ся до сїїни каюты та спершиєсь обіруч на палицю стояв похилений і прижмуривши очи дивив ся далеко навперїд себе. Тепер наvertsав пароход поза вистаючий з берега горб і аж тепер можна було свобідно розглянути ся далеко по ріці.

Досить далеко показала ся довга смуга диму від гоненої лодки, а оклики вдоволенї дали спїзнати, з яким напруженєм кождий брав участь в сїй погонї. — Мусїли добре затопити під кїтлом, бо инакше були би вже в наших руках — відозвав ся капітан і приложив до ока малий дальновид; — дим слабій, видно, що они пливуть тепер зовсім спокійно.

Настала довша мовчанка; чути лиш було, як гудїла машина та шумїли колеса судна. Вєї дивили ся лиш на лодку, що плїла перед ними і показувала ся чим раз виразнійше.

— За десять мїнут здогонимо єї, скоро не зміркують, що їм грозить — сказав капітан — від злого свїтла здавало ся, що она дальше, як по правді.

— Скоро лиш нас не пізнало то чорне лице, що виглядало з лодки, коли она відпливала — а ми стояли тогди як-раз в добрім

свїтлі; — відозвав ся на то Іцко. — Видигте, папе, онту смару диму? Водай чи ті люде не здогадали ся, що то поза ними лагодить ся!

— Таки на правду так, топлять під кїтлом — сказав на то капітан, придивляючись — але то їм не багато допоможе. Ми вже їх здоганяємо, наші кїтли нові і видержали вже не такий напір пари. Докинути мазї до огню, коли дерево не хоче добре горїти! — крикнув він на долину — лиш щільно уважати на регулятор при кїтлі!

Здавало ся, що пароход таки летить по водї, а віддалене межї обома суднами ставало очевидячки чим раз менше — можна було майже обчислити, коли задне здогонить передного — аж нараз передне наvertsнуло і стало плисти до берега; перекинули дошку на берїг, а по нїй побїгло кількоро людей — оба пароди були вже так близько себе, що можна було все видїти, що на них діє ся. — То они пішли — відозвав ся Іцко — я то знав, що то не було призначено.

— Чорти-ж би їх взяли! — крикнув Елїот — причалойте до берега, капітане; коли я вже так далеко загнав ся, то вже тепер не попущу.

— Не було би розуму, паноньку — відозвав ся на то Іцко спокійно — заким ми вийдемо на берїг, то они будуть вже за горами, а відтак, де будете їх шукати по ночи, та й в чужім лісї!

— Менї прикро, але той чоловік правду каже! — сказав на то капітан — видно, що ті злодюги понюхали письмо носом і на всякий спосіб знають дорогу. Шкода було заходу — от і знову попало то чортівське судно таке

спокійне та невинне, як коли-б пічим не займало ся, лиш самими честними орудками. Нам вже недалеко до Дїттос, їдте туди з нами і подайте зараз до газет — там знайдете борзо пагоду і будете могли скоро вернути домів — тепер вже нічого не вдїєте! — Він пішов до будки, де стояла керма і незадовога дав знак, щоби зменшити силу пари.

— То-ж то хитрі, лі прокляті злодюги! Дуже шкода, що все так борзо скїпчило ся! — відозвав ся хтось спомїж громадки, що стояла на переднім кїнци покладау — але тепер, панове, здаєсь менї, буде найліпше, коли підемо спати!

Елїот все ще дивив ся в ту сторону, де повтїкавнї невільнички повискакували на берїг, і аж по добрій хвилї обернув ся поволи. — Ходїм і ми та спочиньмо — сказав він — менї би про чорних було байдуже, они ще пригадуть собі, де їм було найліпше, але коби я був дістав в свої руки того падлюку, котрий мало що не збезчестив менї мїй дїм і мою родину!

— Видко, що не було призначено; чому, того вже не вгадаю! — замуркотїв Іцко і пустив ся поволи до дверий каюты, мов би аж тепер почув, як він утомив ся.

На покладї зробило ся пусто, а судно і дальше пороло звільна воду, освїтлену блїдавим свїтлом місяця.

(Дальше буде.)

нок. Пацієнти походили майже з усіх губерній Росії, а з загального числа zagrożених скажешиною було 551 покусаних псами, 10 котами, 3 кіньми, 3 коровами, 1 вовком і 4 чоловіком, навіченим скажешиною. За цілий рік 1893 в інституті др. Буївіда не лучився ні один випадок смерті.

— **Майно дому Ротшільдів** обчислюють тепер на 10 мільярдів франків, хоч в р. 1885 оно виносило лише позовину пинійної суми, бо пиять мільярдів франків. З тих пиять мільярдів один мільярд належав до париских Ротшільдів. Голосний економіст німецький др Руд. Маер обчислив, що сей величезний маєток подвоюєся що 15 літ, отже в році 1965 буде виносити 300 мільярдів франків, т. е. буде давати дохід, з котрого можна би удержати 37,120.000 людей. В році 1800 старий Ротшільд, основатель родини Ротшільдів, не мав ще майже ніякого маєтку. Доперва маневри Біржеві по борбі під Ватерльо поставили его на ноги.

— **3 Сопошина в повіті жовківській** пишуть нам: В ч. 17 подала „Народна Часопись“ таку вістку: У львівській поліції признав ся Дмитро Яворівський з Сопошина, що підняв свого зятя, Петра Букалу, з німсти, бо Букало не давав ему удержання. Я ту справу знаю лучше і кажу, що Яворівський неправду сказав, через що скривдив зятя і его жінку на славі. В інших родинах батько приміром буває для своїх дітний, а ту рідна донька мусить соромити ся за батька. Хотіла держати батька при собі, що-ж, коли батько волоцюга і пияцца. Пропив все, що мав, зломив три рази присягу на тверезість, чотири роки сидів у вязниці за підпалене і панаствував цілу громаду. Петра Букалу, довголітнього паламаря і чесного господаря скривдив на маєтку, а зятя свого Стефана Букалу, півця церковного, що займає ся щиро громадським шпихліром, обікрав і попропивав все. Такі то смутні річі діють ся в декотрих родинах!

— **Скандальний процес.** В Уральську відбув ся недавно скандальний процес, котрий наглядно виявив гниль урядничого стану в Росії. Там засуджено на поселене в Сибірі начальника поліції, котрий разом з жінкою був пострахом для цілого міста через кілька літ. Сей позідмайстер Саратовев дер, кого міг, просто крав і брав кубани, скільки дого ся. А его жінка мала похвальний звичай набирати всілякі товари по екленах, і очевидно, ніколи за них не платила. Остаточо то скінчилося і поліційна пара вивандрувала на Сибір.

— **Шляфрок замість плаща королівського.** Як вже звісно, піддав ся дагомеїській король Беганцин безусловно Французам. В его палаті, вирочім дуже біденькій знайдено лиш одну, як здавалось, дорожочіну для короля річ, а то его королівський плащ з тяжкого червоного оксаміту, з золотими вишивками і шовковою підшивкою. Плащ той відослано враз з другою добичею до Парижа, а тут знатоки старинности при помочи якогось тандитника ось що викрили: був то шляфрок звичайного собі крою європейського, котрий свого часу дали французькому писателєви Вальзакви в дарунку его почитателі. Вальзак немав нічо шильйішого, лиш зараз продати той шляфрок якомусь тандитникови, а від того знов купив его якийсь купець, що хотів дати его в дарунку якомусь мурийськему королівови в Африці. Беганцин дістав був сей плащ в снадщійі по своїм батьку.

— **Того ще мабуть не бувало,** щоби хтось зафантував цілий поїзд залізничий, але в Америці, видко, й то можливе. Недавно тому арештовано в Нью-Йорку урядника від залізниці, що належить до товариства Канадіян-Націонік, якогось Беррі за то, що він ніби то спроневірив 1500 доларів. Его держано кілька неділь в арешті а відтак відослано до Галіфакеу, де его суд по переведеній розправі увільнив. Беррі зробив тогди процес товариству залізничому за несправдливє відшкодованє і за то, що сидячи у вохкім арешті в Нью-Йорку набавив ся недуги, та зажадав 20.000 доларів. Беррі виграв процес, але товариство залізничє не хотіло ніяк виплатити тої суми. Адвокат Беріого хотів зразу зафантувати льокомотиви того товариства, але показало ся, що ті машини належать до міжнародної служби. Адвокат впав тогди на иншу гадку. Коли поїзд товарний того товариства стаує в Галіфакеї,

зафантував він цілий поїзд з виїмкою льокомотиви і аж тогди товариство виплатило 20.000 доларів.

## Господарство промисл і торгавля

### Робота в огороді.

Ми вже кілька разів звертали на сїм місци увагу на то, як великої ваги єсть для нас господарка огородова, а як она у нас, на жалє, єсть ще дуже запедбана. По інших краях бувають господарі по селах близько більших міст, що мають морґ або два ґрунту, навіть богачами супротив наших, а наші стають просто зарібниками і голодують дуже часто лиш ддятого, що не уміють ходити добре коло того куєлика землі, що ще їм лишив ся. Морґ, два або навіть і пів морґа землі під містом, а ще більше в самім місті, може вже дати чоловікови безпечний спосіб до життя, коли він єсть запопадливий і уміє добре коло землі робити. Малий ґрунт під містом або в місті надає ся лиш на господарку огородову і ддятого в тім напрямі треба его як найбільше використувати. А що тепер якийсь дивним случаем настало у нас, хоч то ще лютий, тепліша пора, то думаємо, що не від річи буде поговорити тут дещо о роботах в огороді.

Місяцями до сонця вже тепер пустила заморозь по огородах а коли так і дальше буде тепло, то вже й зовсім пустить, отже можна буде ще в сїм місяци огорода гноїти і глибоко скопувати. При копаню однакж не треба ще гладко скородити, лиш лишати груди так, як они набирають ся на рискаль, щоби пізнійше мороз міг глибоко засягнути в землю. Сеґо місяця можна також сїяти петрушку і моркву, найліпше тогди, коли можна сподівати ся снігу. Студінь не шкодить сему насїю, а має ся з того ту користь, що насїє натягне в себе аж до весни повно води і буде зараз кільчиги ся, скоро лиш настане тепла пора.

Поступові господарі, що мають по кілька й кільканацять морґів землі та досить великі огорода, хоч би они були й селянами, повинні би закладати у себе в огородах т. зв. інепекти або теплі скрині, в котрих можна би виводити не лиш розсаду але й ранню огородовину, котра в місті дуже добре платить ся. Теплі скрині не так багато коштують а видаток зробить ся раз на кілька літ. Нашим сїльським господарям прийшлося би хіба найтруднійше постаритись о вікна та о кілька грубих тертиць. Але й вікна не коштували би так багато, бо до них не треба нових і великих та дібраних шибскляинних, а можна їх зложити з самих більших куєпів повибраних із старих вікон та образів; рами до таких вікон міг би від біди зробити собі й кождей трохи зручнійший господар, або міг би їх роздобути собі де у якого столаря. Мати, потрібні до теплих скринь, може собі вишлести також кождей господар. Теплі скрині закладає ся в сей спосіб:

Вибирає ся в огороді догідне місце положе не проти сонця і копає ся там яму на 2 метри і 85 центиметрів довгу, на 1 метер і 65 центиметрів широкую, а па метер або півтора глибоку. В чотири роги тої ями вбиває ся чотири-гранні стовпичи на 10 центиметрів, а два другі, що від півночи — на 50 центиметрів. До тих палиць прибиває ся тертиці на 3 або 4 центиметри грубі, але так, щоби они сподом сягали ще в яму, а верхом, щоби стояли рівно з верхками палиць. От і готова скриня. Єї наповняє ся тепер гноем із стайні рівно з землею поза скринєю, укладає ся его рівно і придоптуєсь добре. До тертиць в середині прибиває ся ще на 5 центиметрів понизше горішнього берега лати, на котрих мають спочивати вікна. Скоро лиш наповнить ся скриню гноем, треба єї вкрити і вікнами та матами. Відтак ще й доокола скрині, рівно з нею, а на пів метра широкую, обкидаєсь гноем. За кілька днів заґріваєсь гній, а коли-б не заґрів ся, то зливаєсь его горячою водою і вкриваєсь зверха. Скоро гній заґрів ся, то силє ся верх него на 10 до 15 центиметрів грубо доброї землі. Земля в скрині заґріваєсь тогди значно (аж до 40 степенів) але коли трохи прохолодне (до 30 степенів), тогди вже можна скриню засївати. Розуміє ся,

що скриню треба зараз вкрити вікнами і матами, скоро до неї насиплєсь землі. В скрині сїє ся насїє зовсім так само як на весні в огороді, можна в нїї поробити собі окремі маленькі ґрядочки. В теплих скринях сїє ся таку огородовину як: салата, редьковка, морква, калярепа, горох, садить ся ранню бараболю, а у вазонках засїває ся огіркі та мельони і всаджаєсь в скриню. Землю в теплій скрині треба лиш рідко поливати а й то лиш теплою водою. На день здоймають ся мати з вікон, а коли в скрині за тепло, то вікна трохи підносять ся і підкладає ся під них кусень якого дерева. Що вечера треба вікна вкривати матами. Підчас сніговиці не можна мат здоимати, а так само не можна підносити вікон підчас студених вітрів.

— Студено-плинний віск огородинчий, дуже добрий до залїплюваня великих рап на деревині, щоби они не замакали, робить ся в сей спосіб: Бере ся пів кільо (фунт) сесопої живиці і топить ся єї на грани в чистім, поливаним горнятку або в рипочі, а коли она розтопить ся, здоймає ся єї з грани та вливає ся до неї поволи 10 дека (100 грамів) спіритусу і під той час добре мішає ся. Так зроблений віск зливає ся відтак до блишанної коробки і затикає ся. Той віск можна кожного часу уживати.

— Добрий кіт до бочок особливо таких, в котрих держить ся горівку, вино та пиво, котрі то пацятки дуже легко витікають з бочок дуже тоненькими шнарками, робить ся так: На 60 частей смальцю бере ся 33 части білого воску і топить ся на грани а відтак додає ся 40 частей соли і перемішує ся добре; наконець додає ся ще 40 частей мілко пересїяного понєлу з дерева і знов перемішує ся а відтак, доки той кіт ще теплий, замащуєсь ним шари в бочках. Розуміє ся, що бочки треба перед тим добре висунити. Коли той кіт застигне, залїпить шари цільно.

Вікна на зиму найліпше залїплювати гіпсом, бо він борзо твердне і довго держить, але як-раз ддятого що він борзо твердне, не можна его багато розрабляти лиш потрошки. Ложку гіпсу треба розробити з водою і зараз мастити ним шари. Коли трохи тої замішки впаде на футринє або рами, треба зараз єї стерти мокрою шматинкою. Коли одла замішка виїде треба зробити другу і дальше замащувати шари.

Львів 8 лютого: пшениця 6·30 до 7·30; жито 5·25 до 5·75; ячмінь броварний 6— до 6·50; ячмінь панійий 4·75 до 5·25; овес 5·30 до 6—; ріпак 11·25 до 12—; горох 6— до 13—; вика 6— до 7·50; насїє льняне — до —; сїмя — до —; біб — до —; бобик 5— до 5·60; гречка 7— до 7·55; конюшина червона 65— до 80—; біла 60— до 80—; шведска 65— до 78—; кмен — до —; аниж — до —; кукурудза стара 6— до 6·10; нова 4·90 до 5—; хміль — до —; спіритує — до —

## ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 9 лютого. На внесене президента ухвалила рада громадска обходити в 1898 р. торжественно ювілей 50-літнього панованя Є. Вел. Цісаря і виставити на ту памятку якусь монументальну будівлю, може міський музей перед ратушем.

Дрездню 9 лютого. Король занедужав на кровавлена міхура; стан недуги не єсть небезпечний.

Берлин 9 лютого. Завтра буде вже формально підписана німецько-російска угода торговельна.

Софія 9 лютого. Стан недуги княг. Марії Луїзи не єсть небезпечний; она має лиш горячку зі змінною температурою.

За редакцію відповідає Адам Креховцький.

